
Diplomová práca sa venuje návrhu azylového domu pre rodiny v ťažkej životnej 
situácii. Cieľom je vytvoriť bezpečné, dôstojné a podporné prostredie, ktoré ponúka 
nielen dočasné bývanie, ale aj priestor pre osobnostný rast, uzdravenie a návrat  
k plnohodnotnému životu. 
Lokalita projektu azylového domu bola zvolená na Prahe 6 vo Vokoviciach. 
Pokojná oblasť je dobré dostupná hromadnou dopravou, obklopená prírodou  
a disponuje občianskou vybavenosťou, čo je pre tento typ zariadenia mimoriadne 
dôležité. Návrh rešpektuje existujúcu zeleň v južnej části pozemka, ktorú rozširuje  
o park a detské ihriská. V severnej časti je umiestnená komunitná záhrada, 
ktorá predstavuje spoločný priestor pre klientov azylu aj miestnych obyvateľov. 
Azylový dom je situovaný centrálne s hlavným vstupom do novonavrhnutej ulice 
so stromoradím. V tejto časti je súčasťou parteru komunitná kaviareň s vonkajším 
posedením a pobytovým schodiskom umiestneným pod stromami, ktoré vytvára 
príjemné miesto na oddych.

Architektonické riešenie stavia na ľudskej mierke, jednoduchosti a funkčnosti. 
Azylový dom má dve, čiastočne až tri nadzemné podlažia, strešnú terasu, lodžie 
a súkromnú záhradu. Budova je od verejného priestranstva oddelená samotnou 
fasádou a čiastočne betónovým plotom v kombinácii so svetlými tehlami, ukladanými 
s posunom tak, aby vytvárali otvory prepúšťajúce svetlo. Fasáda z krémovo bielych 
tehál a zelených prvkov navodzuje pokoj, nádej a pocit bezpečia. 

Funkčné členenie rešpektuje potrebu súkromia, bezpečnosti a jednoduchého 
prístupu k službám. Budova zahŕňa dočasné byty, administratívne zázemie sociálnych 
pracovníkov, spoločné priestory, komunikačné priestory a komunitnú kaviareň. Byty 
na prvom aj druhom podlaží sú situované smerom na východ a západ, pričom vždy 
smerujú do pokojnejšej vnútornej záhrady alebo predzáhradky. Táto orientácia 
zabezpečuje dostatok denného svetla a zároveň súkromie a pokojné prostredie 
pre klientov azylu. V prízemí, smerom do ulice, sa nachádzajú výlučne spoločné 
priestory a priestory určené pre sociálnych pracovníkov – teda miestnosti, ktoré 
slúžia širšiemu okruhu osôb, alebo si nevyžadujú taký stupeň intimity ako obytné 
jednotky. Administratívna čásť smerovaná do frekventovanejšej ulice plní funkciu 
pomyselnej hranice medzi verejnou zónou a súkromnými obytnými priestormi 
azylového domu. 
Záhrada azylového domu  zahŕňa vyvýšené záhony na pestovanie, miesto na 
posednie, detské ihrisko,zmyslové kruhy a voľný priestor na pohyb. Zmyslové kruhy 
vyplnené rôznymi materiálmi ako piesok, šišky, kôra, kamienky, podporujú rozvoj 
motoriky, zmyslové vnímanie a spoluprácu detí. Kruhy sú doplnené pníkmi rôznych 
výšok a priemerov, ktoré prispievajú k rozvoju rovnováhy, kreativity a spolupráce, 
pomáhajú pri prekonávaní strachu a zvyšovaní sebadôvery.
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CHÚC A 9 m²
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